

Сегодня:

Колбасный цех «оборонки»

НТС на службе перестройки

«Иностранный легион» готовится в Екатеринбурге

Площадка для панков

НА СМЕНУ!

Пятница,
2 декабря 1994 года

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 230 (14866)

ЧТО НОВЫЙ КОЛОС

ЕКАТЕРИНБУРГ Советские директоры предприятий области собрались в Екатеринбурге. Заводские руководители обсудили итоги совещания у Президента РФ по экономическим вопросам, рассмотрели предложения по стабилизации народного хозяйства. Глава администрации области Алексей Страхов рассказал о мерах, принимаемых властями по поддержке предприятий. Генеральный директор АО «Пневмостроймашина», председатель областного союза промышленников и предпринимателей Владимир Семенов подробно проинформировал собравшихся о совещании в Москве, поделился мыслями о том, как дальше вести структурную перестройку промышленности. Директор завода имени Калинина Владимир Казимирский отметил, что до сих пор не решен вопрос с финансированием оборонных заказов. Руководители предприятий затронули вопросы налоговой политики. Много нареканий было высказано в адрес таможенной службы. По итогам совещания будет подготовлено постановление главы администрации области.

ЕКАТЕРИНБУРГ. На предприятии «Вектор» прошло заседание координационного совета, в который входят руководители предприятий связи и телекоммуникаций Свердловской области. Цель совета — добиться в ходе конверсии максимального использования производственных площадей для выпуска гражданской продукции. Генеральный директор «Вектора» Виталий Смирнов сообщил, что на заводе уже созданы универсальные ключевые телефоны, не уступающие лучшим зарубежным образцам. Недостаточные инвестиции пока не позволяют развернуть поточное производство. По мнению специалистов, освоение продукции могло бы связать абонентов, разговаривающих на разных концах Земли. Члены совета одобрили работу «Вектора» по наращиванию выпуска и освоению новых видов аппаратуры и средств связи и обратились в администрацию области с ходатайством о предоставлении этому предприятию кредитов на осуществление программы «Конверсия — связь».

АСБЕСТ. Антисобственная кампания, развернувшаяся сейчас во всем мире, привлекает в небольшой уральский город множество зарубежных журналистов, которые обычно пишут в своих материалах, что его жители обречены. Корреспондент нидерландской независимой ежедневной газеты «Де Фолкскрант» Берт Лантинг и корреспондент московского бюро голландского радио и телевидения Герт Деннекам посетили Асбест. Их интересовала экономичес-

кая ситуация в АО «Ураласбест» и экономическая обстановка в городе. Журналисты встретились со специалистами управления акционерного общества. Затем они познакомилась с работой предприятия: спустились в карьер, осмотрели обогащенную фабрику. Иностранцы задали множество вопросов о влиянии асбеста на здоровье. Последняя статья, посвященная Асбесту в зарубежной прессе, называлась «Мертвый город».

ЕКАТЕРИНБУРГ. Характер эпидемии приобрело массовое незаконное строительство в Екатеринбурге. Более 350 самовольно построенных или строящихся зданий выявила инспекция Госархстройнадзора во время очередной проверки. Возводятся гаражи, склады, частные дома, расширяются офисы и просто присваиваются участки земли. Самовольное строительство ведется без учета архитектурных и планировочных требований и портит облик города, затрудняет развитие инженерной и коммунальной инфраструктуры. Для пресечения этих стихийных процессов мэр А. Чернецкий утвердил специальное положение. Теперь горожане смогут приступать к закладке зданий только после оформления соответствующих землеотводных документов и разрешения Госархстройнадзора. Разрешить установку временных сооружений — металлических гаражей, киосков, мини-рынков может администрация района. Нарушители этих условий считаются самовольными застройщиками и несут административную, имущественную и уголовную ответственность. Глава администрации теперь вправе принять решение о сносе самовольно строящихся зданий силами самих «нелегалов».

РЕВДА. «Пособие по безработице, полученное вовремя, лучше, чем зарплата, задержанная на полгода», — рассудили многие клиенты Ревдинской городской службы занятости. Они не торопятся занять вакансии, то и дело открывающиеся на больших и малых предприятиях Ревды, нагнавшись на соседей и знакомых, подолгу дожидаясь своих кровных. Пособие же, хоть и невелико — три четверти последнего заработка — выплачивается регулярно.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Будет что подать к столу и положить под елочку в новогоднюю ночь труженикам АО «Нижнетагильский металлургический комбинат». По решению администрации каждому работнику будет выплачена единовременная материальная помощь. Ее размер определит пропорционально среднемесячной зарплате каждого, исходя из имеющихся в наличии средств. Кроме того, в декабре во всех подразделениях НТМК будет выплачена премия за экономические показатели.

ЕАН

КОЛБАСА? ОНА ВСЕМУ ГОЛОВА!



Волна конверсии, накрывшая предприятия ВПК, оставившая их «на мели» — перестали поступать заказы, нечем стало выдавать зарплату, высококвалифицированные кадры остались невостребованными. Безвыходных положений, однако, не бывает. На предприятии «Свердловскторф», двадцать лет отдавшем ВПК, гамлетовский вопрос решился в пользу «быть». С помощью специализированного конструкторского бюро «Свердловское» и торгово-промышленной фирмы «Горнозаводчик» «торфяники» открыли в колхозе «Четкаревский» Пышминского района мини-цех по выпуску колбасных изделий. На днях там была выпущена первая экспериментальная колбаса — полукопченая, сделанная по образцу известной «Липецкой». Ее-то и отведала приехавшая в Четкарёво компетентная комиссия из областной администрации и прибывшие вместе с ней журналисты. Было отмечено, что, хотя пробная колбаса и не соответствует по некоторым параметрам «Липецкой», как-то: плотность набивки, диаметр, оболочка, — она очень даже вкусна.

Подобные мини-цехи, на взгляд изготовителей, имеют большое будущее. Вакуумная технология, используемая в приготовлении колбасных изделий, позволяет получить готовый продукт через 3,5-4 часа вместо обычных суток.

Кроме полукопченой, в будущем ассортименте зна-



чится еще вареная колбаса, а также сосиски, окорока и т.д., благо, сырья, то есть мяса, в колхозе хватает. Кстати, и себестоимость продукта из-за того, что сырье свое, значительно снижается. Реализация начнется в новом году.

Как заметил заместитель начальника управления по сельскому хозяйству областной администрации Валерий Соколов, открытие в Четкарёво мини-цеха по изготовлению колбасных изделий — событие не рядовое, особенно если рассматривать

его на фоне того упадка, который царит в селах области. «Мы приветствуем подобную инициативу, поскольку в итоге это приносит пользу государству», — сказал Валерий Николаевич.

Н. ЩЕРБАКОВА
Фото А. ТОКАРЕВА
Пышминский район



ПАРТИЮ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПОТЕСНИЛИ НА РОДИНЕ ИЛЬИЧА

Актуальное интервью

Илья Ильич

ЕАН

Прожитое семилетие, названное «перестроечным», как бы к нему ни относились, имело одну замечательную особенность. Оно возвратило молодым людям, казалось бы, безвозвратно утерянный вкус к политической деятельности, к активному общественному самовыражению. Через горнило дискуссий и митингов прошли десятки и десятки юношей, поверивших в возможность радикального переустройства общества. Однако продолжительность жизни митинговой демократии коротка — за ней наступает болезненное отрезвление.

И для большинства вновь возвращается эпоха полного «пофигизма», безразличия ко всему, что творится в государстве. Оставшееся меньшинство, тоже испытав горечь от потери нравственных ориентиров и идеологических ценностей, пытается найти новую нишу по уму и по сердцу.

И находит. Сергею Лапаеву от роду 24 года. Его всегда интересовала политика. Еще мальчишкой

ему нравилось рассматривать политическую карту мира, разрисовывать контурные карты, искать ответы на взрослые вопросы. Он недоумевал: почему, например, Нахбия — независимое государство — оккупировано ЮАР? Или отчего Израиль, образованный всего лишь в 1947 году, успел завоевать столько территорий? Вопросы задавал учителям, и если их ответы не удовлетворяли, лез в политические справочники, листал специальные монографии.

Попробовав на разное из политического разномыслия перестроечных лет, остановил свой выбор на Народно-трудовом союзе (НТС), организации, на которой стояло несмысленное клеймо — «незаконная антикоммунистическая организация».

Сегодня Сергей Лапаев — руководитель Екатеринбургской группы НТС, официального представителя издательства «Посев» на Урале. С его помощью есть возможность разглядеть облик самой непримиримой антисоветской организации послевоенного периода.

(Читайте вторую и третью страницы)



НС!

ВРЕМЯ ПОДПИСЫВАТЬСЯ НА НАС

ИНДЕКС ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ!» — 53800

УЧАСТВУЙТЕ В СУПЕРЛОТЕРЕЕ

СУПЕРЛОТЕРЕЯ • СУПЕРЛОТЕРЕЯ • СУПЕРЛОТЕРЕЯ

«ЖИТУМ!»

ВАШ ШАНС ВЫИГРАТЬ

Оформив подписку на первое полугодие 1995 года, вы автоматически становитесь участником суперлотереи газеты «На смену!». Именно автоматически, поскольку участвуют ВСЕ, независимо от того, где была оформлена подписка (на почте или в альтернативном агентстве типа «Триана», «Маргариты» и т.п.). Но авто марки ВАЗ — это лишь главный приз (предоставленный генеральным спонсором суперлотереи компанией «Альпур»). Кроме этого «лакомого кусочка», как в любой лотерее, будет разыгран масса других — пусть менее ценных, но не менее приятных — призов! Препятствие лишь одно: подписная кампания вот-вот закончится, и надо успеть обменять (согласиться, не такую уж большую) сумму рублей на подписной абонемент (он же — ваш лотерейный билет).

Вы уже решили использовать свой шанс и попытаться выиграть? И это самое правильное решение, так как, во-первых, лотерея будет «без дураков», а во-вторых, подписавшись на «На смену!», вы тем самым просто поддержите газету в наше непростое время выживания.

СУПЕРЛОТЕРЕЯ • СУПЕРЛОТЕРЕЯ • СУПЕРЛОТЕРЕЯ

Пульс Пульс Пульс Пульс



МОСКВА. Труп неизвестного с простреленной головой найден во дворе ресторана «Помидор», что на Ленинградском проспекте. Как стало известно корреспонденту КРИМ-ТАСС из заслуживающего доверия источника, убитый М. является «авторитетом» преступного мира и активным участником одного из московских преступных сообществ.

МОСКВА. Борис Ельцин подписал Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) и Федеральный закон о введении в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации, сообщала сегодня пресс-служба главы РФ. Оба документа были приняты Государственной Думой и одобрены Советом Федерации 21 октября 1994 г.

МОСКВА. Женщины стран СНГ решили объединиться. Представительницы ведущих женских организаций России, Украины, Белоруссии, Казахстана и других стран СНГ проводят сегодня учредительную конференцию в Союзе женщин РФ. Предполагается, что ее итогом станет создание Международного Альянса женских организаций стран СНГ. По замыслу учредителей, эта неправительственная организация будет действовать на основе равенства и самостоятельности каждого ее члена. Среди задач Альянса — координация усилий женских организаций для решения проблем безработицы и положения семьи, выработка общих позиций в женском движении, обмен опытом.

ТАЛЛИН. «Важно, чтобы он не наложил на себя руки здесь», — так прокомментировал заведующий консульским отделом МИД Эстонии Пеэтер Каптен угрозу угонщика самолета Владимира Божко покончить жизнь самоубийством, если его выдают России. Воздушному пирату предъявлено официальное обвинение, согласно которому ему грозит лишение свободы сроком от 5 до 12 лет. После предъявления обвинения у Божко появилась возможность официально попросить в Эстонии политическое убежище, что затянута решение вопроса о его выдате России.

АРХАНГЕЛЬСК. Правительство США подарило Центру атомного подводного судостроения в Северодвинске специальную машину для разделки списанных боевых подлодок. Заокеевская установка способна резать металлические конструкции толщиной до 12 сантиметров.

МОСКВА. С сегодняшнего дня Посольство США в Москве увеличило на 20 долларов плату за выдачу въездных виз в Соединенные Штаты. Новый сбор взимается независимо от результатов рассмотрения заявлений на получение виз и не подлежит возврату. В консульском отделе открыты «экспресс-окна». Туда могут обращаться граждане, которым не обязательно проходить собеседования (в частности, россияне, которые работают в представительствах американских компаний в России).

ТОКИО. Токно намерен активно принять участие в демонтаже устаревших и опасных атомных электростанций в бывшем СССР и Восточной Европе, используя их как полигон для отработки технологии, которая вскоре понадобится самой Японии. Руководители семи ведущих промышленно развитых стран на совещании в Мюнхене в 1992 году составили список из 25 атомных реакторов в бывшем СССР и Восточной Европе, нуждающихся в модернизации или срочном демонтаже с западной помощью.

ИТАР—ТАСС. 1 декабря

Карикатура номера



Рис. В. ШИЛОВА

ПОГОДА

3 — 4 декабря по области ожидается переменная облачность. 3 декабря небольшая снег, слабая метель, 4 декабря — преимущественно без осадков.

Ветер северо-западный, 5 — 10 метров в секунду.

Температура воздуха: на юге ночью -13 — -18, днем -9 — -14, на севере ночью -22 — -27, днем -14 — -19 градусов.

НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

3 декабря — Прокл. «На Прокла всякую нечисть проклинают».

Декабрь — месяц больших волчьих стай.

02

ЕКАТЕРИНБУРГ. К полутора годам лишения свободы с конфискацией имущества приговорил Орджоникидзевский райсуд 20-летнего Оксана Краюнину, вымогавшую у незнакомой 13-летней девочки 100 тысяч рублей. Как сообщили в облпрокуратуре, преступнице не дали отсрочки исполнения приговора и не применили в ее отношении условного наказания. Свою жертву вымогательница сначала оставила на улице, потребовала назавтра принести ей деньги. На следующий день, поскольку условие выполнено не было, преступница поймала девочку и избила. Преследование продолжилось: Краюнина звонила жертве по телефону и угрожала, затем насильно остригла ее на площадке детского сада и вновь избила. Областной суд оставил приговор районного суда без изменения.

ЕАН

Как все-таки много изменилось в последние годы в нашем Отечестве...

но репрессированных по контрреволюционной деятельности (статья 58 УК РСФСР) в 20-60-е годы и впоследствии реабилитированных...

в последнее время становится все больше и больше. В связи с этим руководство архивной службы считает необходимым ознакомить жителей области с основными положениями «Регламента доступа к материалам прекращенных уголовных и административных дел в государственной архивной системе Российской Федерации»...

по изучению творческого наследия деятелей искусства, науки и культуры, подвергшихся незаконным репрессиям. Здесь, однако, следует отметить, что сотрудники архива вправе полностью или частично ограничить доступ к документам, содержащим сведения о личной жизни обвиняемых, свидетелей и третьих лиц...

В свою очередь, граждане, проходившие по делу в качестве обвиняемых, или их наследники имеют право полностью или частично ограничить доступ исследователей к таким документам дела, в которых непосредственно отражается участие обвиняемых и свидетелей в следственных действиях...

Для более полного ознакомления с положениями данного «Регламента», а также по всем интересующим вопросам следует обращаться в Государственный архив административных органов Свердловской области, который находится по адресу г. Екатеринбург, ул. Пушкина, 22.

Владим ГЛАЗМАН

КРИПТОГРАММА
Разгадав ключевые слова, прочтете отрывок из стихотворения А. Пушкина.
A. 1, 2, 3, 4, 5, 6 — Название главы из повести А. Пушкина «Капитанская дочка»...

АРХИВ НАШЕЙ ПАМЯТИ

Здесь хранятся два фонда. В первом находятся фильтрационно-трофейные материалы на граждан, призванных в ряды Вооруженных Сил СССР, которые в период Великой Отечественной войны были взяты в плен и находились в концлагерях за пределами нашей страны...

Многие из этих людей до роковых октябрьских событий 1917 года были управляющими заводами и фабрик, как высококлассные специалисты пользовались авторитетом не только в России, но и в других странах. Здесь же можно найти бесценные сведения о состоянии горнодобывающей, золото-платиновой, каменно-угольной, асбестовой промышленности Урала до революции, в первые годы Советской власти и в период нэпа.

За недолгий путь своего существования Государственный архив административных органов Свердловской области проделал огромную работу по организации использования документов, сделал и продолжает делать все возможное для удовлетворения социально-правовых запросов граждан, которых для раскрытия полной правды о политических репрессиях...

— граждане, проходившие по делу в качестве обвиняемых, а если последние уже нет в живых, то их родственники, которыми в порядке очередности считаются супруг или супруга, дети (по старшинству), родители, сестры и братья, а при отсутствии таковых — наиболее близкое по степени родства лицо;

СПОРТ

На первый-второй рассчитайсь!

Хоккей
ЧЕМПИОНАТ МХЛ
«Автомобилист» (Екатеринбург) — «Трактор» (Челябинск) — 2:1 (1:1, 0:0, 1:0). Шайбы забросили: «Автомобилист» — Игорь Корешков (20-я мин.), Дмитрий Субботин (61); «Трактор» — Олег Черкасов (14).

Первенство России
СКА — «Автомобилист-2» (Екатеринбург) — «Кедр» (Новоуральск) — 2:5 и 5:6.

Хоккей с мячом
СКА — «Зенит» (Екатеринбург) — СКА (Хабаровск) — 12:2 (6:1). Мячи забили: СКА — «Зенит» — Вячеслав Мамочкин (23-я мин.), Александр Якушев — 6 (24, 32, 39, 68, 89, 90), Александр Дрэгин (25), Александр Жербеков (27), Сергей Тарасов — 2 (51, 59), Игорь Стафеев (72), СКА (Хабаровск) — Кульков (13), Стеблецов (71).

Баскетбол
В календаре чемпионата России среди мужских команд высшей лиги произошли изменения. Очередной домашний матч екатеринбургского СКА-«Урал» пройдет не 2-го, а 4-го декабря. В 15 часов начнется его матч с «Локомотивом» из Минеральных Вод.

Подготовил Юрий ОВОДОВ

Личные удостоверения, анкеты, текст присяги, фотографии, содержащиеся в фильтрационных делах на лиц, находившихся в плену в Германии.

В сегодняшнем выпуске, уважаемые читатели, поговорим о пряновкусовых растениях. Преимущественно пряновкусовые относятся к семейству губоцветных, то есть все они родственники известным нам мяты перечной, Melissa лимонной. Очень интересная и заслуживающая внимания культура — базилик благородный, или реган. К сожалению, он не дает семян в условиях Урала при посеве в грунт...

Самый садик мы садили...
Старайтесь выделить под какой-нибудь участок в углу огорода (очень часто наблюдается его самоек, в этом случае вы приобретете новый душистый сорняк).

О ВАЛЮТАХ
56-17-71, 56-17-73.
Справочное курсов валют (с 10 до 18 часов)

ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОМПЛЕКТОВОЧНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ АТОМПРОМКОМПЛЕКС
620134, Екатеринбург, ул. Монтажников, 4
ХОЛОДИЛЬНИКИ "STINOL"
ОДИН ИЛИ ДВА КОМПРЕССОРА
ОДНА, ДВЕ ИЛИ ТРИ КАМЕРЫ
СИСТЕМА ЗАМОРАЖИВАНИЯ "БЕЗ ИНЕЯ"

Фирма Торговая Площадь
125315, г. Москва, ул. Усиевича, 31
Тел.: (095) 151-42-98
Факс: (095) 151-66-29

Table with 3 columns: Банк, Адрес обменных пунктов, Режим работы. Lists exchange points for Yota-Bank, Kuban-Bank and others in Yekaterinburg.

Уважаемые читатели! Ваши объявления важного характера в газету «На смену!» примут в любом почтовом отделении г. Екатеринбург и области.

СОВКИНО (51-06-21)
Good-bye, Эммануэль. Школа удовольствия
САЛОТ (51-47-44)
Дар — владыка зверей
Годзилла против короля Гидоры
МИР (22-36-56)
Беги Плохие девочки
ЗАРЯ (34-76-33)
Соблазненная сном
Изабелла Семейка Флоренция в Нью-Йорке

СЕГОДНЯ
АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
Баядера
КОСМОС (51-66-90)
Последнее дело Вареного

УЧРЕДИТЕЛИ: Коллектив редакции Областного комитета РСМ Комитет по делам молодежи администрации Свердловской области

REDAKTOR T. LOMAKINA. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: приемная 51-28-61, зам. редактора 58-92-47, ответ. секретарь 56-17-12. ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: секретариат 51-42-61, экономик 56-91-12, репорт. группа 56-91-23, 58-95-48, 58-90-53, социальных проблем 56-91-14, военно-спортивный 51-39-09. морали и права писем 58-92-41, 56-91-22, 56-91-12. рекламы и объявлений 56-91-16, бухгалтерия 56-91-15, компьютерный 51-16-81.